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Памятка
Иммунопрофилактика инфекционных заболеваний
Почти во всех странах мира проводится иммунопрофилактика инфекционных заболеваний у детей. Иммунопрофилактика -это вакцинация детей против определенных заболеваний инфекционного характера, такие как: гепатит В, туберкулез, дифтерия, корь, полиомиелит, коклюш, столбняки т.д.  Это список установлен Всемирной Организацией Здравоохранения.
[bookmark: _GoBack]Вакцина- это препарат, который позволяет приобрести хорошую иммунную защиту против определенной инфекции. Она изготавливается из некоторых частей бактерий или вируса, из умерших или ослабленных микроорганизмов. Если организм крепкий то вакцина безопасна для ребенка. Вакцина стимулирует образование антител (структуры способные связываться с антигеном (то есть микроорганизмом) для его уничтожения) вызываются клетки с памятью, которые позволяют поддерживать долгую защиту организма.
            Вакцины рекомендуются делать всем, начиная с первых дней жизни, когда только начинает формироваться иммунная система. Но иммунопрофилактика инфекционных заболеваний имеет и противопоказания, на которые нужно обращать внимание, это: врожденные или приобретенные иммунодефицитные патологии, инфекционные и неинфекционные заболевания в остром периоде, период обострения хронических заболеваний, злокачественные опухоли, аллергические болезни, энцефалит, менингит, судорожные состояния ребенка, болезни крови в тяжелой форме, тяжелые патологии сердечно-сосудистой системы, заболевание печени, почек и легких. Во время иммунизации некоторыми вакцинами есть дополнительные противопоказания.
           Но этот перечень противопоказаний следует использовать разумно, так как ребенок не привитый очень уязвим к инфекциям, и смертность в этом возрасте устанавливается чаще. Поэтому, если у ребенка выявлено противопоказание следует всяческими путями провести лечение данных заболеваний, вывести ребенка в стадии ремиссии, когда вакцинация будет безопасна для ребенка.
            Последнее время растет число людей, которые не хотят вакцинировать своих детей, и причина тому ложные понимания прав человека, необоснованное распространение ложной информации о вреде вакцины. Но зачастую, люди просто не знают, что такое вакцинация и насколько опасны те заболевания, от которых проводится иммунопрофилактика. Вспомним недавние еще для нас времена 40-ых или 50-ых годов, когда массово люди умирали от различных инфекционных заболеваний (столбняк, тиф, бешенство). Вакцинация произвела огромную работу в уменьшение количества смертей произведенные этими инфекционными заболеваниями.
Но вакцины нужны ребенку!
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